
Ortsteilrat Rudisleben         31.05.2021 

 

     Niederschrift 

 

über die Sitzung des Ortsteilrates am 31.05.2021 

 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr  Sitzungsende: 21:45 Uhr 

 

Teilnahmeverzeichnis 

 

Name Stimmberechtigung Funktion  Anwesenheit 

 

Joachim Lindner stimmberechtigt Ortsteilbürgermeister  anwesend 

Roger Rösner stimmberechtigt Ortsteilratsmitglied  anwesend 

Ronald Gräßler stimmberechtigt Ortsteilratsmitglied  anwesend 

Daniel Rothe stimmberechtigt Ortsteilratsmitglied       anwesend 

Kathrin Ansorg stimmberechtigt Ortsteilratsmitglied  anwesend 

Dr. Jenny Zähringer stimmberechtigt Ortsteilratsmitglied        anwesend 

Robert Wagner stimmberechtigt Ortsteilratsmitglied       anwesend   

Ulf Kästner stimmberechtigt Ortsteilratsmitglied  anwesend 

Maik Bornmann stimmberechtigt Ortsteilratsmitglied  anwesend 

 

Tagesordnung 

 

TOP 1:  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungs- und termingemäßen Einladung,  

              Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 

              Der Ortsteilbürgermeister begrüßt die Ortsteilratsmitglieder und eröffnet die Sitzung. Es 

              erfolgte eine ordnungs- und termingemäße Einladung. Beschlussfähigkeit besteht, da alle 

              Ortsteilratsmitglieder anwesend sind. 

 

TOP 2:  Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 21.09.2020 

 

              Abstimmungsergebnis: 

   Stimmberechtigte: 9 

   Ja-Stimmen: 9 

 

TOP 3: Bestätigung der Tagesordnung 

 

   Abstimmung über die Tagesordnung 

   Abstimmungsergebnis: 

   Stimmberechtigte: 9 

   Ja-Stimmen: 9 

 

TOP 4: Gestaltung Spielplatz, Informationen über das Vorgespräch mit der 

 Stadtverwaltung durch den Ortsteilbürgermeister 

 

• Es werden bei den neuen Spielgeräten keine Holzgeräte mehr beschafft, stattdessen Spielgeräte 

aus Kunststoff und Stahl. Dies erhöht die Widerstandsfähigkeit.  

• Entwurfsplan der Stadt wird durch den Ortsteilbürgermeister vorgestellt 25000 € sind im 

Budget was der Entwurf der Stadt enthält. Alles Weitere muss zusätzlich finanziert werden. 

(ggf. +5.000 EUR möglich) 

• Die Umsetzung kann noch dieses Jahr erfolgen. 



• Eigenleistung durch die Gemeinde und Vereine: 

o Feuerstelle erneuern 

o Abriss von alten Spielgeräten 

 

• Abstimmung über den Kostenvoranschlag der Stadt Arnstadt: 

• Abstimmungsergebnis: 

o    Stimmberechtigte: 9 

o    Ja-Stimmen: 9 

 

• Der Umbautermin wird noch bekannt gegeben, der Ortsteilrat bittet rechtzeitig informiert zu 

werden. 

 

TOP 5: Vorbereitungsstand der Veranstaltungen für 2021 im Ortsteil 

 

• Genehmigungsanträge zur Ausrichtung der Kirmes sind derzeit eingereicht. 

• Der Feuerwehrverein wartet auf Freigabe zur Ausrichtung für Veranstaltungen. 

• Die Vereine sind bereit sobald die Freigabe Erteilt wird Veranstaltungen durchzuführen. 

 

 

TOP 6: Information über die bauliche Umsetzung der Sanierung des Denkmals "Zum 

 Gedenken der Kriegsopfer" 

 

• Anfang September Erfolgt der Rückbau und die Neugestaltung der Fläche um das Kriegerdenk-

mal. 

• Die Hecke und einige Bäume werden entfernt und zum Teil neu gepflanzt. 

• Die Neugestaltung mit barrierefreiem Zugang soll Ende Oktober 2021 Fertiggestellt sein. 

 

 

TOP 7: Information und Austausch zur Gestaltung der Freifläche "ehemalige 

 Telefonzelle" (Hauptstraße) 

 

• Es wird ein Vorschlag durch den Ortsteilbürgermeister gebracht die Fläche als Informations-

fläche zu nutzen. 

• Der Ortsteilrat sammelt Ideen zur Nutzung der Fläche, ggf. wird auch ein Ideenwettbewerb in 

der Gemeinde in Erwägung gezogen. 

•  

 

TOP 8: Sonstiges 

 

• Es erfolgt ein neuer Termin für die Einweihung der Kriegsgräberanlage auf dem Friedhof in 

Rudisleben 

● Der Ortsteilbürgermeister informiert Gestaltung eines Freizeit-Landschaftspark incl. Freizeitbad 

am Zubringer zur A71 neben der Kiesgrube Rudisleben im Zuge der Bewerbung Arnstadts zur 

Landesgartenschau 2028. (Campingplatz, Schwimmbad, Hotel, Golfplatz…) 

 

• In der nächsten Sitzung wird die Vergabe der restlichen Gelder für die Vereine beschlossen. 

 

● Die Problematik der stark verdreckten Gräber nach der Grasmahd auf dem Friedhof Rudisleben 

besteht nach wie vor 

• Situation beim Rasenmähen auf dem Friedhof in Rudisleben hat sich seit Beginn nicht geändert, 

die Grabsteine werden weiterhin mit Grasmahd zu geblasen und damit verunreinigt.  



Die Rudislebener Bürger beschweren sich diesbezüglich des Öfteren über diesen Mangel.  

Es wird ein Schreiben an den Baubetriebshof gerichtet zur Stellungnahme. 

 

 

Der nächste Termin für die Ortsteilrat Sitzung wird für den 28.06.2021 um 19:00Uhr festgelegt. 

 

 

 

 

 

          

 

1.Schriftführer 

 

Ulf Kästner       


